



贖回時間

文／劉恩平 圖／百羊

專欄介紹

筆者蒙神憐憫揀選，在真耶穌教會擔任大專輔導傳道，已經進入第六年。在這幾年當中，上了許多大專青年的課程，整理出聖經中有關青年會遇到的人生議題。有些題目正是大專團契的課程，今日藉由文字與大專青年和教會同靈分享，目的是為了造就青年在聖經道理的認識與方向，讓青年能以回歸聖經的引導，走在主的道路 上。

「給青年的一封信」這個專欄名稱，起源於我們真耶穌教會的
有個專欄“ A Letter to the Youth”，筆者在閱讀這類的文章
也正值青年時期，也從當中領受許多寶貴真理，因此，沿
用這樣的精神，撰寫給青年的一封信，願 主堅固所有
青年，回歸主道，預備自己成為神貴重的
器皿。

Manna雜誌，前幾年

小弟擔任大專輔導傳道第六年了，因為一直接觸大專青年，讓我產生錯覺，
好像自己才剛大學畢業沒多久。殊不知，一晃眼，已經大學畢業十餘年了，時
間過得很快！

在大學這個階段，正值青春、為主發光發熱的時候。回想自己也是在這個時
期，體會到主的愛，立志獻上自己的身心，直到25歲能報考神學院的年齡才報考。
看見神一路的呼召與帶領，也讓我想起這段時光……。

我想起這段經節：

你們要謹慎行事，不要像愚昧人，當像智慧人。要愛惜光陰，因為現今的世
代邪惡（弗五15-16）。

這是保羅勉勵以弗所教會的信徒，行事為人要像智慧人，不要像愚昧人，並且提醒要愛惜光陰，因為現今的世代邪惡。愛惜光陰，原來的意思叫做：贖回時間（redeem the time），也讓我們思考這個議題。

一、什麼是贖回時間？

這個時間，原來的意思是一段時期（kairos），而這個時期是屬神的。對照下一句寫的「因為現今的世代邪惡」，表示人在日光之下，有兩種時間觀，一種叫作現今的世代，另一種就是贖回屬神的時間。這兩種時間觀，也是兩種人生觀，取決我們活在世上所認定奔跑的方向為何，又為了什麼而忙？

1. 現今的世代

傳道者說：虛空的虛空，虛空的虛空，凡事都是虛空。人一切的勞碌，就是他在日光之下的勞碌，有什麼益處呢？（傳一2-3）。

現今的世代是在日光之下忙碌的人生，這是一種沒有神的人生觀，又或許信神，但人生並非向著敬畏神、遵守神的誠命奔跑，而是追求人生的「新事」，或許是錢財、名聲地位，或許是人生當中的享樂，又或是窮盡一生尋求知識智慧的心。雖然同樣都在忙碌，但很多時候，卻不知為何而忙？所羅門觀察這世界，並從神領受智慧後感慨地說：「都是虛空，都是捕風，因為沒有神。」

2. 愛惜光陰

我們一生的年日是七十歲，若是強壯可到八十歲；但其中所矜誇的不過是勞苦愁煩，轉眼成空，我們便如飛而去。誰曉得祢怒氣的權勢？誰按著祢該受的敬畏曉得祢的忿怒呢？求祢指教我們怎樣數算自己的日子，好叫我們得著智慧的心（詩九十10-12）。

同樣在日光之下過日子，敬畏神的人生觀就是不一樣。他們會把握還活著的每一天，來贖回屬於神的時間，明白聖經對人的引導，會很清楚地面對人生的有限。然而世上多數的人，都認為自己可以一直保持著「壯年」，認為離死亡還很遠，而且人生有許多的江山要去打拚，也努力保持年輕時的生產力，不願意面對人的有限性。



智慧人應當去數算自己的日子。如果我們只有活到70歲，那麼，想想還剩下幾年可以追求認識神？更何況，不是每個人都是強壯的。倘若筆者只能活到70歲，以目前34歲來算，其實人生已經走了將近一半。也就是說，我只剩下一半的人生來認識神、追求神的旨意和傳揚神的救恩。不算還好，這麼一數，便驚覺時間飛逝，得要好好把握作工的機會。

二、如何贖回時間？

保羅勉勵以弗所的信徒，受洗後的人生觀要改變，行事為人要與蒙召的恩相稱，要行在光明中的人生。談到贖回時間，保羅繼續談幾件事：

1. 要明白主的旨意

不要作糊塗人，要明白主的旨意如何（弗五17）。

主的旨意都記載在聖經中，時常讀經的人就能明白神的心意。人生中遇到任何挑戰或困難，腦海中都會浮現聖經經節，幫助我們明白神在我們身上的作為。

撒母耳對掃羅說：「你做了糊塗事了，沒有遵守耶和華——你神所吩咐你的命令。若遵守，耶和華必在以色列中堅立你的王位，直到永遠」（撒上十三13）。

掃羅是當時以色列國的第一位王，但王也會做糊塗事——等不到撒母耳來，就自己勉強獻上燔祭。聖經記載，獻祭不是王的職責，唯獨祭司才能獻祭（參：代下二六

18）。掃羅王不明白主的旨意，他沒有耐性、沒有順服神，就成了糊塗人。因此，人生的重點不是當什麼樣的王，有什麼樣的職位，而是藉著讀聖經、禱告，用心去明白神的旨意，度過有意義的人生。

2. 要被聖靈充滿

不要醉酒，酒能使人放蕩；乃要被聖靈充滿（第五18）。

經文中提到一個醉酒的人，絕對不是一個被聖靈充滿的人，甚至可以體會「酒會使人放蕩」的危險性。酒代表著一種人生的享樂，沉迷在世界的享樂，就不會被聖靈充滿。

恐怕有淫亂的，有貪戀世俗如以掃的，他因一點食物把自己長子的名分賣了。後來想要承受父所祝的福，竟被棄絕，雖然號哭切求，卻得不著門路使他父親的心意回轉。這是你們知道的（來十二16-17）。

聖經記載以掃是貪愛世俗的人，才會因一碗紅湯就賣了自己長子的名分（創二五27-34）。他不看重自己屬靈的身分，也就得不到屬靈的福氣。

以掃是「今朝有酒今朝醉」的人生觀。每天只為了打獵、吃肉，滿足肚腹的享樂，並不會安靜地去思考神的旨意與神的救贖。因此他沉醉屬世的享樂，就好像陷入醉酒的人生中。今日，屬神的人要被聖靈充滿，當然要學習輕看世上的享樂，追求將來永生的福樂。

3. 要用各樣方式讚美神、感謝神

當用詩章、頌詞、靈歌彼此對說，口唱心和地讚美主。凡事要奉我們主耶穌基督的名常常感謝父神（弗五19-20）。

大學階段，可以說是創作靈感爆發、情感豐沛的時期。有許多的創作詩歌會在這個時候產生，目的都是要讚美主、感謝神。尤其在團契生活中，更能激發這樣的靈感。

當用各樣的智慧，把基督的道理豐豐富富地存在心裡，用詩章、頌詞、靈歌，彼此教導，互相勸戒，心被恩感，歌頌神。無論做什麼，或說話或行事，都要奉主耶穌的名，藉著他感謝父神（西三16-17）。

為什麼會有這些詩歌？當然是要讓基督的道理豐豐富富的存在心裡。我們可以看出這不是抒發個人的情感，而是傳揚真理的方式，這也是與一般世俗的音樂有所不同，歌詞的內容是在講述聖經的道理，因此這叫做屬靈的歌曲，也更能彼此教導、勸誡、心被恩感歌頌神。

期許大學青年能夠贖回這樣的時間，將心思意念轉向神，創作出更多屬靈的歌曲讚美神。

4. 要存敬畏基督的心，彼此順服

又當存敬畏基督的心，彼此順服（第五21）。

贖回時間的關鍵，在於是否存有敬畏神的心。我們若有敬畏神的心，在與人互動中，就能夠彼此順服，不會好為首。這個世界都教導我們要踩著別人的肩膀往上爬。因此，唯有願意贖回屬神時間的人，才能看清這樣的時局，真正實踐彼此順服與相愛。

這些事都已聽見了，總意就是：敬畏神，謹守祂的誠命，這是人所當盡的本分。因為人所做的事，連一切隱藏的事，無論是善是惡，神都必審問（傳十二13-14）。

人生的結論是在日光之下的日子，有沒有敬畏神、謹守神的誠命？因為每個人都要面對末後的審判。願教會的青年，能夠把握青春年華，在衰敗的日子還沒有來到以前，轉眼定睛仰望神，看重天上屬靈的福氣，贖回屬於神的時間，並甘心為主勞力，就必得蒙神的賜福。

